
H διοικητική διαίρεσις του Ελληνικού κράτους και
η δηµιουργία νοµών, επαρχιών και δήµων, από
την βαυαρική αντιβασιλεία το 1835 (Β∆ 8ης (20)

Απρ 1835) καθόρισε ως πρωτεύουσα του ∆ήµου Ελατεί-
ας, το ∆ραχµάνιον, (διεδέχθη) την Ελάτεια, όπου ιδιαίτε-
ρα επί αυτοκρατόρων ∆ιοκλητιανού,* Αδριανού, µε φρυ-
κτωρίες και την καθιέρωση των "αλλαγών" (cod Ιου-
στιν.Χ11.50) φαίνεται να είναι υβριδικός ταχυδροµικός
κόµβος, που επί της τουρκοκρατίας, πέρασε στους µενζι-
ληδες και ταταρους, τους γραµµατοφόρους του Αγώνα
του 1821,που ο διασηµότερος ήταν ο Αθανάσιος Καρδα-
ράς. Ο προφανής λόγος ήταν η γεωγραφική θέσις του
∆ραχµανίου κατά τον οδικό άξονα ΒΝ, επί της αρχαίας
Βασιλικής Οδού, σταθµοί cursus publikus, Θερµοπυλών –
Λεβαδείας - Θηβών αφενός, αλλά και στον άλλον οδικό
άξονα, Ταλαντίου – ∆ραχµανίου –Γραβιάς - Σαλώνων,
παρά την κακή κατάσταση των δρόµων αυτών, λόγω της
ελλείψεως συντηρήσεως, επί µακρόν από τους πολέµους,
τις επιδροµές και τις φυσικές καταστροφές. Τους υπάρχο-
ντες δρόµους, ήταν φυσικό, να χρησιµοποιήσουν και τα
Ταχυδροµεία, µε την ίδρυση, αρχικά οδικών σταθµών και
ιπποστασίων, αργότερα Ταχυδροµικών Γραφείων, σε κα-
θορισµένες απόστάσεις, όπου υπήρχαν στοιχειώδεις ε-
γκαταστάσεις και ασφάλεια, για το µεταφερόµενο Ταχυ-
δροµείο, που αρχικά ήταν υπό την ευθύνη των δηµογερό-
ντων, αργότερα των δηµάρχων. Το Ταχυδροµείον, στα
πρώτα ασταθή βήµατα, ήταν ανύπαρκτο, για τα κατώτε-

ρα κοινωνικά στρώµατα και αφορούσε συνήθως κρατικές
λειτουργίες, προκρίτους, εµπόρους, τραπεζίτες, γιατί ή-
ταν δαπανηρό, δυσκίνητο και ανασφαλές. ∆ιασωθείσα ε-
γκύκλιος της Γενικής ∆ιευθύνσεως των Ταχυδροµείων,
φωτο, αποτυπώνει εγκύρως τα ιδρυµένα Ταχυδροµικά
Γραφεία, κατά το έτος 1865. Παρατηρούµε ότι στον σηµε-
ρινό νοµό Φθιώτιδος, υπήρχαν Ταχυδροµικά Γραφεία,
στην Λαµία, Αταλάντη, Υπατη, Στυλίδα, Νέα Μιζελα,
Μωλο και ∆ραχµανιον. Βεβαίως, τα γραφεία αυτά δεν ι-
δρύθηκαν το 1865,αλλα αρκετά νωρίτερα, όπως και τα
εν τη αλλοδαπή τότε, Βωλον, Άρτα, Θεσ/νικη κλπ και η
δια ξηράς συγκοινωνία εκτελείτο δια 7 αµαξων,194 εφίπ-
πων και πεζών ταχυδρόµων και 14 φορτηγών ίππων, ό-
που δεν υπήρχαν συστηµένα Ταχυδροµικά Γραφεία, από
223 δηµοτικούς ταχυδρόµους, µε δηµοτική δαπάνη. Η
διαδικασία επιδόσεως ταχυδροµείου, περιγράφεται αυτή
την εποχή ως εξής, ο ταχυδρόµος ανέβαινε σ’ ένα πάγκο
σε δηµόσιο χώρο και καλούσε τον παραλήπτη, που έπρε-
πε να παραλάβει και να καταβάλει το "ποδοκόπι". Αν αυ-
τός δεν παρουσιαζόταν, έβγαζε από το σελάχι, την ίσκα
και την τσακµακόπετρα και το έκαιγε. Αυτά αφορούν στα

περίεργα και φαιδρά, στα πρώτα βήµατα του θεσµού αυ-
τού που βοήθησε αποτελεσµατικά στην οικονοµική και
πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. Θα παραθέσουµε κα-
τωτέρω άτακτα χρονικά στοιχεία, που αφορούν το ∆ραχ-
µάνιον και το Ταχυδροµείον, που απόκεινται στο Ιστορικό
Αρχείο, µέχρι της τελικής συλλογής των στοιχείων, όπου
πιθανώς, θα γίνει εν ευθέτω χρονω, αν µας δώσει ο Θεός
καιρόν. (ΦΕΚ 55 έτος 1861 αντιµισθια ταχυδροµικών επι-
στατών σελ393 ∆ραχµανίου δραχµαί 50 Αταλάντης, Ύ-
πατης δραχµαί 20. Προϋπολογισµός 1862 ∆ραχµάνιον
µισθός επιστάτου 40 ενοίκιον 10 δραχµαί. ΦΕΚ 4, 16ης

Φεβρουαρίου 1848, σελ22. ∆ια Βασ. ∆ιατάγµατος, µετε-
τέθη η έδρα της επιστασίας, Καινούριου εις ∆ραχµάνιον,
ανατεθέντων των χρεών αυτής, εις τον δήµαρχον Ελατεί-
ας µε την νενοµισµένην απόλαυσην.)

* Εύρεσις ρωµαϊκού οδοδείκτη, µιλλιαρίου στην Ελά-
τεια, τα µιλλιάρια µετρούσαν τις αποστάσεις, ήσαν δε
προστατευόµενες δηµόσιες σηµάνσεις κυρίων οδών. Η Ε-
λάτεια αναφέρεται και σηµειώνεται και στην Tabula
Peutingeriana, ρωµαϊκό χαρτογράφηµα ως σηµαντικός
και κύριος σταθµός.

Συνεχίζεται …
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Ο Κυβερνήτης Ιωάννης Καποδίστριας ιδρύει το1828
το Ταχυδροµείον µε το ψήφισµα ΙΖ'. Η Ελληνική Πολι-
τεία αποκτά κρατικές δοµές....

Βρέστε τον κάλλιο άρχοντα, αρχοντικά να ζούµε,
σ’ ετούτα τ’  άχαρα βιώµατα να µην ξαναβρεθούµε.

Βρέστε τον αρχηγό που πάνω µας σα βδέλλα να κολλήσει
και τ’  άλυτα προβλήµατα κάποια στιγµή να λύσει.

Γιατί οι ως τώρα αρχηγοί βρίσκονται µετεξεταστέοι,
άσχετα αν πιστεύουν πως διακρίθηκαν ως σπουδαίοι.

Βρέστε τον διακεκριµένο Έλληνα για να µας συνετίσει
σφουγγάρι στα χέρια να κρατά τα τωρινά να σβήσει.

Και να ‘χει µόνο µέληµα εκείνος τον λαό του
για να ‘χει στην τάβλα του φαΐ να κάνει το σταυρό του.

Που τη µία µέρα να µη λέει, το δόξα σοι Θεέ µου πια
και την άλλη να ζητά βοήθεια από την Παναγιά.

Να ‘ρθι µ’  άπλετο φως από ακτίδες ήλιου και κεριά,
να εξαφανίσει την αβεβαιότητα και την κακοµοιριά.

Βρέστε τον κάλλιο του σπιτιού που να µας ξεκουράσει
και βάλσαµο πραγµατικά να ‘ρθει να µας κεράσει.

Αρχοντούλα Ζωγραφοπούλου - Τσιάµη

Βρέστε τον κάλλιο του σπιτιού
Βρέστε τον κάλλιο του σπιτιού

που λέγεται Ελλάδα,
Βρέστε τον να ‘ρθει στην ψυχή 

ελληνική λιακάδα.

Βρέστε τον να ‘ρθει γρήγορα
για να µας κυβερνήσει,

στ’ απαίσιο το παρελθόν 
µη µας ξαναγυρίσει.

6 ΛΑΜΙΑΚΟΣ
Τύπος
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Το Ταχυδροµείον έχει, ήδη, ιδρυθεί το 1828,απο τον
Κυβερνήτη Ιω. Καποδίστρια, οι λειτουργίες του όµως,
είναι νηπιώδεις και ακολουθούν, την τουρκική µεθοδο-
λογία του φιλοδωρήµατος. Στην φωτο, επιστολή από
την Λάρισσα, το 1840,διευθυνεται προς τον Πειραιά,
δια της Λαµίας, µέσω του συνοριακού σταθµού Ταρα-
τσας, φέρουσα την επιγραφή "µιαν δραχµήν δώρον
στον γραµµατοκοµιστήν δια να την εγχειρήσει αµέσως
µετά το φθάσιµον της". Αξιοσηµείωτες και ευανάγνω-
στες, οι σφραγίδες, επ’ αυτής, µας υπενθυµίζουν την
διαδροµή, οδική και θαλάσσια, ΕΛΛΑΣ ∆ΙΑ ΛΑΜΙΑ,
ΥΓΕΙΟΝΟΜΕΙΟΝ ΤΑΡΑΤΣΑΣ(!), ΛΑΜΙΑ 18 ∆ΕΚ1840,
ΠΥΡΑΙΕΥΣ 18 ∆ΕΚ 1840(!). Ωραίο θέµα, άξιο καλύτε-
ρης και περισσότερης µελέτης.

1843 Ο άγγλος συγγραφέας
Κάρολος Ντίκενς εκδίδει το

διήγηµα «Χριστουγεννιάτικη
Ιστορία» (A Christmas Carol).

1848 Απεβίωσε η Έµιλι
Τζέιν Μπροντέ, αγγλίδα συγ-
γραφέας, µία από τις δύο α-
δελφές που έγραψαν το µυθι-
στόρηµα «Ανεµοδαρµένα Ύ-
ψη». (Γεν. 30/7/1818)

1911 Γεννήθηκε ο Νικηφό-
ρος Βρεττάκος, έλληνας ποιη-
τής. (Θαν. 4/8/1991)

1915 Γεννήθηκε η Εντίθ
Πιαφ, καλλιτεχνικό ψευδώνυ-
µο της Εντίθ Τζιοβάνα Γκα-
σιόν, γαλλίδα τραγουδίστρια.
(Θαν. 10/10/1963)

1915 Απεβίωσε ο Αλόις
Αλτσχάιµερ, γερµανός νευρο-

λόγος. Το όνοµά του δόθηκε
στην ασθένεια του εγκεφάλου
που πλήττει κυρίως τα ηλι-
κιωµένα άτοµα. (Γεν.
14/6/1864)

1944 Γεννήθηκε ο Άλβιν
Λι, άγγλος ρόκερ. (Θαν.
6/3/2013)

1948 Τίθεται σε εφαρµογή
από τις κυβερνητικές δυνάµεις
το σχέδιο «Περιστερά» για
την εκκαθάριση της Πελοπον-

νήσου από τους αντάρτες του
«∆ηµοκρατικού Στρατού»
(∆ΣΕ). Στην εκστρατεία παίρ-
νουν µέρος 45.000 άνδρες
του στρατού, υπό τον στρατη-
γό Θρασύβουλο Τσακαλώτο.

1965 Ο στρατηγός Σαρλ
Ντε Γκολ επανεκλέγεται στο α-
ξίωµα του προέδρου της Γαλ-

λίας. Αντίπαλός του, ο µετέ-
πειτα σοσιαλιστής πρόεδρος
Φρανσουά Μιτεράν.

1980 Πυρπολούνται τα πο-
λυκαταστήµατα Μινιόν και
Κατράντζος. Το συµβάν απο-
δίδεται σε τροµοκρατική ενέρ-
γεια.

1996 Απεβίωσε Μαρτσέλο
Μαστρογιάνι, ιταλός ηθοποι-
ός. (Γεν. 28/9/1924)

1997 Κάνει πρεµιέρα στις
αµερικανικές αίθουσες η ται-
νία του Τζέιµς Κάµερον «Τιτα-

νικός», που είναι η πρώτη σε
εισπράξεις στην ιστορία του
κινηµατογράφου.

2007 Ο ρώσος πρόεδρος
Βλαντιµίρ Πούτιν ανακηρύσ-
σεται από το περιοδικό TIME
«Πρόσωπο της Χρονιάς».

Σαν σήµερα



Συνέχεια εκ του προηγουµένου

Oρωµαϊκός αυτός υβριδικός χάρτης, σε περγαµηνή,
είναι βασισµένος, στο ρωµαϊκό οδικό δίκτυο, και πε-
ριλαµβάνει συνδέσεις πόλεων και οικισµών, αποστά-

σεις και ενδείξεις σταθµών. Σε πολλά σηµεία, υπάρχουν ασά-
φειες και παραµορφώσεις, ενώ πολλές αντιστοιχίσεις είναι
λανθασµένες, ίσως λόγω των διαδοχικών αντιγράφων. Παρά
ταύτα αποτελεί, πολύτιµο εργαλείο, για την κατανόηση των
δοµών της αυτοκρατορίας, που οι µεθοδικοί Ρωµαίοι δηµιούρ-
γησαν, βασιζόµενοι βεβαίως στις αρχαιοελληνικές υποδοµές.
Οι Ρωµαίοι, επέτυχαν µε την Pax Romana,να ενώσουν χώρες
και πόλεις, µε σχετική ασφάλεια, µε µετρητές αποστάσεων, ο-
δοδείκτες-µιλλιάρια, καταγράφοντας πολλές πληροφορίες,
για τις επικοινωνίες µεταξύ των πόλεων, χρήσιµες σήµερα για
την µελέτη του πλέγµατος οικονοµικών και κοινωνικών δεσµών
και δοµών οι οποίες παρά την ρωµαϊκή επικυριαρχία, διατη-
ρούσαν, µέσω κεκτηµένων προνοµίων, όπως η Ελάτεια, π.χ.
ως civitas libera et immunis,(ελεύθερη και αφορολόγητη πό-

λη), µια ελεγχόµενη ελευθερία επιλογών και σχέσεων. Στο πα-
ρατιθέµενο τµήµα της Tabula, fragm.pars IX Αθήναι τµ 8, α-
πεικονίζεται η κυρία οδός,Λάρισσα-Κραννωνα-Φαλαρα-
Θαπεδον-Θερµοπύλες-Σκαρφεια-Ελάτεια. Η καταγραφή είναι
άτακτη και περίεργη, αφού πολλά γεωγραφικά σηµεία, δεν
εµφανίζονται στην σωστή θέση, αλλά πρέπει να ληφθεί υπ’ό-
ψιν, ότι πρόκειται για πολύ πρώιµο χαρτογράφηµα και όχι
χάρτη µε την σηµερινή έννοια, αλλά για µια Tabula, όπως α-
ποκαλείται. Αυτό δεν µειώνει καθόλου την αξία και σηµασία
της, άλλωστε αποτελεί Μνηµείο της UNESCO, απολύτως χρή-
σιµο και ενδιαφέρον για τούς φιλίστορες, που αγαπούν να δι-
δάσκονται, πλοηγούµενοι στα διασωθέντα, γραπτώς οµιλού-
ντα στοιχεία, περί των οδικών αξόνων, που διευκόλυναν, την
εξάπλωση του εµπορίου, την διακίνηση των αγαθών, αλλά
και των ιδεών και του πολιτισµού.

∆εσπόζουσα και σηµαντική θέση, κατείχε η Ελάτεια στην
Κεντρική Ελλάδα τότε, που καταγράφεται, µε τερµατικό σταθ-
µό, µιλλιαριο και διακριτή σήµανση κυρίας πόλης. Άλλωστε η
Ελάτεια υπήρξε διαχρονικά εµπορικό και διαµετακοµιστικό κέ-

ντρο, επιβεβαιωµένο µε την εύρεση τµήµατος του ∆ιοκλητια-
νειου ‘Εδικτου, που αναφέρεται και στην τιµολόγηση των χρυ-
σών,(P.Paris Elatee la ville...Thorin Paris 1891),πού. πάντα
απευθύνονται, σε υψηλού επιπέδου καταναλωτές. Ήδη έχει
δεχτεί τον Χριστιανισµό, λόγω της µεγάλης διακίνησης αν-
θρώπων και ιδεών, διαθέτει δε και επισκοπική έδρα, (Notitiae
episcopatuum ecclesiae Constantinoplitanae J. Darrouzes,
Paris, Hieroklis Sunecdemus 643.8 codex Parisinus1555a).
Τούς δύο επισκόπους, που διεκρίθησαν, στην ταραγµένη αυτή
εποχή των αιρέσεων και αµφισβητήσεων, µε το βεληνεκές των
δράσεων των, γνωρίζουµε µε τα ονόµατα τους, αφού ο Ηλιό-
δωρος το 347µ.χ. υπογράφει µεταξύ των Πατέρων, στη σύνο-
δο της Σαρδικής, ενώ ο Αλέξανδρος στην σύνοδο της Κορίν-
θου, επιστολή που απευθύνεται στον αυτοκράτορα Λέοντα. Η
Ελάτεια φαίνεται να αποσύρεται από την ιστορική σκηνή, µε-
τά την καταστροφική επιδροµή των Γότθων, περί το
450µ.Χ.και δεν αναφέρεται πλέον µε το όνοµα της, όπως οι
περισσότερες αρχαίες πόλεις, αλλά παρόλα ταύτα η ζωή συ-

νεχίζεται όπως προκύπτει, από την νοµισµατική κυκλοφορία
και τα νεώτερα αρχαιολογικά ευρήµατα του εκτεταµένου ερει-
πιώνα, της πόλης, στο χώρο της που υπήρξε κάποτε η µεγα-
λύτερη των Φωκέων.

** TABULA PEYTINGERIANA. Έλαβε το όνοµα αυτό, από
τον Γερµανό συλλέκτη C Peytinger (1465-1547) που διέσωσε
το πολύτιµο τεκµήριο. Είναι ίσως ο µοναδικός χάρτης, που
µας κληροδότησε η ρωµαϊκή εποχή. Φαίνεται να συµπληρώ-
νεται συνεχώς από τον 1ο µ.X.αι. µέχρι τον 5ο,ενώ τον 13ο α-
ντιγράφεται από ανώνυµο µοναχό, στο Colmar της Αλσατίας.
Υπάρχει επίσης µαρτυρία, για την Tabula, από τον Vegetius
στην Κωνσταντινούπολη, περί το 450µ.Χ. , που την αναφέρει
ως" Picta Itineraria". Ο τυπογράφος Johannes Moretus εκτύ-
πωσε ολόκληρο τον χάρτη στην Αµβέρσα το 1598. Σήµερα
βρίσκεται στην Εθνική Αυστριακή Βιβλιοθήκη στη Βιέννη χω-
ρίς να είναι προσβάσιµη στο κοινό, ως εύθραυστη. Βιβλιογρα-
φία,Tabula Peuntigeriana Codex Vidobonensis, Gratz 2004
P.Struzl, Itineraria Romana, Strecker & SchröDer, Stuttgart
1916.
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Tabula Peuntingeriana Fragm.pars IX

Βάλε µυαλό βρε Τριανταφυλλιά βάλε µυαλό,
γιατί εσύ έβγαλες τον Αλέξανδρο πρωθυπουργό.

Και τώρα χωρίς αντιπολίτευση ότι του αρέσει κάνει
κι αν στη φαµελιά σας τρώγεστε αυτός τ’ απολαµβάνει.

Εκείνος δρα ανενόχλητος όταν εσείς αργοπεθαίνετε
και τούτο γιατί φαίνεται ποτέ σας δεν µαθαίνετε.

Κολλήσατε στα εωκοµµατικά, όµως θα κλαίτε µ’αναφιλητά,
σαν δείτε όπου κι αν κοιτάξετε κατεβασµένα τα ρουλά.

Απ’τους δικούς σας φυσικά που δεν αντέχουν άλλο πια
τόσο άγρια να τρώγεστε για µια καρέκλα τελικά.

Χαράς ευαγγέλιο ο Αλέξανδρος κινείτε εντός Ελλάδας και εκτός
φαίνεται τον θέλετε ντε και καλά για χρόνια νά’ναι αρχηγός.

Αυτού στη Νέα ∆ηµοκρατία φίλοι µας τα κάνατε µαντάρα,
τρέχετε και δε σώνετε δυστυχώς, λες κι έχετε κατάρα.

Κάποτε έρχεται η οργή και τα όρθια σωριάζουνται
τότε που οι πολιτικοί µε το λαό τους λογαριάζονται.

Και άλλο επεισόδιο προβλέπεται φίλοι µετεκλογικά
µα ας σταµατήσουµε εδώ να πούµε:

Χρόνια σας Πολλά.

Αρχοντούλα Ζωγραφοπούλου-Τσιάµη

Αµάν Νέα ∆ηµοκρατία!
Νέα δηµοκρατία σύνελθε 

κι έλα στα λογικά σου,
µην αφήνεις ασύδοτα 
τα νεαρά παιδιά σου.

Πάρτο λίγο στα σοβαρά 
γιατί έχεις αστοχήσει

κι αυτός ο ψηφοφόρος σου 
δε θα σε συγχωρήσει.

6 ΛΑΜΙΑΚΟΣ
Τύπος
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274 Ο ρωµαίος αυτοκράτορας
Αυρηλιανός αφιερώνει ένα ναό
στο θεό Ήλιο, την ηµέρα που οι
Ρωµαίοι γιορτάζουν τη χειµερινή
ισηµερία και την αναγέννηση
του ήλιου (Βρουµάλια).

376 Καθιερώνεται στο ανατο-
λικό τµήµα της Ρωµαϊκής Αυτο-
κρατορίας (Βυζαντινής) ο εορτα-
σµός των Χριστουγέννων στις
25 ∆εκεµβρίου.

1818 Το τραγούδι του Φρα-
ντς Γιόζεφ Γκρούµπερ Silent
Night (Άγια Νύχτα) παρουσιάζε-
ται για πρώτη φορά στο Ναό
του Αγίου Νικολάου στο Ό-
µπερνσντορφ της Αυστρίας.

1991 Ο Μιχαήλ Γκορµπα-
τσόφ παραιτείται από πρόεδρος
της ΕΣΣ∆, µετά την απόφαση 11
∆ηµοκρατιών να σχηµατίσουν
Κοινοπολιτεία Ανεξαρτήτων
Κρατών (ΚΑΚ).

1995 Κρίση των Ιµίων: Το
τουρκικό φορτηγό πλοίο Φιγκέν
Ακάτ προσαράζει σε αβαθή ύδα-
τα κοντά στην Ανατολική Ίµια
και εκπέµπει σήµα κινδύνου. Ο
πλοίαρχός του αρνείται βοήθεια
από το Λιµενικό, υποστηρίζο-
ντας ότι βρισκόταν σε τουρκική
περιοχή και ότι οι µόνες αρµό-
διες είναι οι αρχές της χώρας
του.

Σαν σήµερα

ΧΧΡΡΙΙΣΣΤΤΟΟΥΥΓΓΕΕΝΝΝΝΙΙΑΑΤΤΙΙΚΚΟΟ
Έρχονται τα Χριστούγεννα

δια της οδού Λιοσίων,
πρώτη στροφή αριστερά

µπαίνουν στην Πατησίων.

Περνούν πλατεία Αµερικής
απλώνουν στην Λαυρίου,
χαρά γιορτής χριστιανικής

εντός του ∆εκεµβρίου.

Έρχονται τα Χριστούγεννα
ανοίγουνε τα κέντρα,

Χριστούγεννα πρωτούγεννα
στολίζονται τα δέντρα.

Χριστός γεννάται προσεχώς
εν Βηθλεέµ τη πόλει,

αναθαρρεύει ο φτωχός
χαίρει η κτίσις όλη.

Χριστούγεννα πλησιάζουνε,
φτάνουν ώρα την ώρα,
οι Μάγοι απουσιάζουνε
γιατί δεν έχουν δώρα.

Στην κρίση κράτη πέσανε
κι απόµειναν στην µπόρα

κι οι Μάγοι δεν µπορέσανε
να αγοράσουν δώρα.

Άστρο λαµπρό απ’ τον ουρανό
την µαύρη γη φωτίζει,

το µέλλον µας το µελανό
κόσµο προβληµατίζει.

Σπεύσε Χριστέ να γεννηθείς
και να µας παραλάβεις

κι απ’ τον γκρεµό που πάµε εµείς
εσύ να µας προλάβεις…

ΤΑΚΗΣ ΚΟΛΙΑΒΑΣ - ΜΩΛΙΟΤΑΚΗΣ

ΣΑΤΙΡ ΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
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